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Υπουργείο Εθνικής Άμυνας 

Εισαγωγή  

Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας το έτος 2025, προέκρινε την υλοποίηση μίας δέσμης σημαντικών 

δράσεων μεταρρυθμιστικού και επενδυτικού χαρακτήρα, με βασικό στόχο την εγγύηση της 

ασφάλειας και της άμυνας της χώρας. Υπό το πρίσμα αυτό, προωθήθηκαν δράσεις στην κατεύθυνση 

της ενίσχυσης της εξοπλιστικής επάρκειας, αλλά και της ανανέωσης και ενδυνάμωσης του 

ανθρώπινου δυναμικού των Ενόπλων Δυνάμεων. Παράλληλα, υλοποιήθηκαν ενέργειες για την 

αξιοποίηση της περιουσίας των Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς και των χρηματοδοτικών εργαλείων και 

ερευνητικών προγραμμάτων, με στόχο την μείωση του λειτουργικού κόστους και την ενίσχυση της 

εγχώριας αμυντικής βιομηχανικής βάσης. Ταυτόχρονα, έλαβαν χώρα σημαντικές δράσεις 

κοινωνικού χαρακτήρα που προσανατολίστηκαν ιδίως στον τομέα της υγείας, της πολιτικής 

προστασίας, καθώς και της προστασίας του περιβάλλοντος. Τέλος, το Υπουργείο προώθησε 

πολλαπλώς την Αμυντική Διπλωματία της χώρας, με την ανάπτυξη σημαντικών πρωτοβουλιών 

στρατιωτικής συνεργασίας. 

Μεταρρυθμίσεις  

Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, κατά το έτος 2025, προχώρησε στη δεύτερη φάση της 

αναδιοργάνωσης και του εκσυγχρονισμού του μοντέλου Δομής Δυνάμεων, με χαρακτηριστικές 

πρωτοβουλίες την κατάργηση της 1ης Στρατιάς, την αναδιάταξη τεσσάρων Ανωτάτων Στρατιωτικών 

Διοικήσεων, την κατάργηση ενδιάμεσων επιπέδων διοίκησης και τη συγχώνευση μονάδων. Σε αυτό 

το πλαίσιο, αναβαθμίστηκε επίσης η Γενική Επιθεώρηση Στρατού, ενώ συστάθηκε η Διοίκηση Μη 

Επανδρωμένων Μέσων και συγκροτήθηκε η Διακλαδική Διοίκηση Ακαδημαϊκής Εκπαίδευσης. 

Επιπρόσθετα δημοσιεύθηκε ο νέος κανονισμός οργάνωσης και λειτουργίας της Εθνοφυλακής, ο 

οποίος ενισχύει την αποστολή της και διασφαλίζει την αποτελεσματική ένταξή της στον συνολικό 

αμυντικό σχεδιασμό. 

Παράλληλα, το Υπουργείο υλοποίησε σειρά νέων δράσεων μεταρρυθμιστικού χαρακτήρα. 

Ειδικότερα, θεσμοθετήθηκε μία σημαντική ρύθμιση για τον τομέα της υγείας, που αποσκοπεί στη 

βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και στην 

αντιμετώπιση των παθογενειών της λειτουργίας των Στρατιωτικών Νοσοκομείων. Με την ίδια 

ρύθμιση επετεύχθη ο εκσυγχρονισμός του πλαισίου της ιεραρχικής εξέλιξης του στρατιωτικού 

υγειονομικού προσωπικού, ενώ για πρώτη φορά δημιουργήθηκε ειδική Μονάδα Αντιμετώπισης 

Τραύματος. 

Ταυτόχρονα, τέθηκε σε ισχύ το σχέδιο δράσης για τη διαχείριση των στεγαστικών αναγκών του 

στελεχιακού δυναμικού, μέσω της αξιοποίησης της ακίνητης περιουσίας Ενόπλων Δυνάμεων. Για 

την υλοποίηση του μεταρρυθμιστικού σκέλους της δράσης, συστάθηκε με νομοθετική ρύθμιση το 

Ταμείο Ακινήτων Εθνικής Άμυνας (ΤΑΕΘΑ) και ο ενιαίος Φορέας Αξιοποίησης Ακινήτων Ενόπλων 

Δυνάμεων (ΦΑΑΕΔ), με κύρια αρμοδιότητα την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας των Ενόπλων 

Δυνάμεων, αλλά και τον εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων κτηριακών υποδομών. Τα έσοδα από την 
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δράση του εν λόγω φορέα προορίζονται να ενισχύσουν την υλοποίηση ενός ευρύτερου στεγαστικού 

προγράμματος με την κατασκευή 10.454 νέων κατοικιών και την αναβάθμιση 7.030 υφισταμένων, 

με ορίζοντα υλοποίησης το 2040, ώστε να δοθεί λύση στο χρόνιο πρόβλημα εύρεσης κατοικίας κατά 

τις υπηρεσιακές μετακινήσεις των στελεχών.  

Στο πλαίσιο της μέριμνας που λαμβάνεται για το προσωπικό, θεσπίστηκε επίσης ένα νέο μισθολόγιο 

που επιφέρει σημαντικές αυξήσεις στις αποδοχές, μέσω του περιορισμού των δαπανών και του 

εξορθολογισμού της δομής και λειτουργίας των Ενόπλων Δυνάμεων, χωρίς περαιτέρω επιβάρυνση 

του κρατικού προϋπολογισμού. Οι αυξήσεις κυμαίνονται από 13% έως 53% για τα μόνιμα στελέχη, 

ενώ για τις μηνιαίες αποδοχές των οπλιτών στρατεύσιμης και εφεδρικής στρατιωτικής υποχρέωσης 

των Ενόπλων Δυνάμεων προβλέπεται σημαντική αύξηση, με αποτέλεσμα τον ουσιαστικό 

πολλαπλασιασμό των εισοδημάτων τους. 

Παράλληλα, το Υπουργείο στηρίζοντας την ερευνητική διαδικασία, συμμετείχε σε πλήθος 

ερευνητικών προγραμμάτων που καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα τεχνολογιών αιχμής. Ειδικότερα,  σε 

εξέλιξη βρίσκεται η ανάπτυξη ενός συστήματος έγκαιρης προειδοποίησης ενάντια σε φυσικές και 

ράδιο-βιολογικό-χημικές καταστροφές (ερευνητικά έργα Medewsa και TeamUp), καθώς και 

σημαντικά προγράμματα με έμφαση στους τομείς της κυβερνοάμυνας, της τεχνητής νοημοσύνης 

και τις τεχνολογίες μη επανδρωμένων οχημάτων (ερευνητικά έργα Sec Awareness Truss, TRITON, 

ISOCAAS, HSM4COM και SAFE), ενώ ολοκληρώθηκαν με επιτυχία προγράμματα συναφούς 

τεχνολογικού - ερευνητικού πεδίου (ερευνητικά έργα LOTUS και Ainception). 

Εμβληματικά έργα 

Ο σχεδιασμός της αμυντικής πολιτικής προσανατολίστηκε στη διατήρηση και επαύξηση της 

αποτρεπτικής ισχύος και του αξιόμαχου των Ενόπλων Δυνάμεων, μέσω της υλοποίησης 

στοχευμένων εξοπλιστικών προγραμμάτων. Στο πλαίσιο αυτό, καταρτίστηκε και εγκρίθηκε το 

Μακροπρόθεσμο Πρόγραμμα Αμυντικών Εξοπλισμών (ΜΠΑΕ) με ορίζοντα δωδεκαετίας, καθώς και 

η νέα αναθεωρημένη δομή δυνάμεων. Στην ίδια κατεύθυνση, συνεχίστηκε η διαδικασία 

αναθεώρησης της Εθνικής Αμυντικής Βιομηχανικής Στρατηγικής, καθώς και η καταγραφή των 

δυνατοτήτων της εγχώριας Αμυντικής Τεχνολογικής και Βιομηχανικής Βάσης (ΕΑΤΒΒ), με βασική 

επιδίωξη τη συμμετοχή της ελληνικής αμυντικής βιομηχανίας σε ποσοστό 25% στα εξοπλιστικά 

προγράμματα. Παράλληλα, διοργανώθηκε η Διεθνής Έκθεση Άμυνας, Ασφάλειας και Τεχνολογίας 

«DEFEA 2025», η οποία προσέφερε σημαντική ευκαιρία για την προβολή και ανάδειξη της εγχώριας 

αμυντικής βιομηχανίας στο διεθνές περιβάλλον. 

Όσον αφορά στα εξοπλιστικά προγράμματα, η Πολεμική Αεροπορία ενισχύθηκε επιχειρησιακά 

μέσω του εμβληματικού προγράμματος αναβάθμισης αεροσκαφών τύπου F-16 στην έκδοση Viper 

και της παράδοσης 12 αεροσκαφών.  Ταυτόχρονα, δρομολογήθηκε η βελτίωση των δυνατοτήτων 

του Πολεμικού Ναυτικού, μέσω της απόφασης πρόσκτησης της τέταρτης φρεγάτας τύπου FDI HN 

και της αναβάθμισης στο ίδιο τεχνολογικό επίπεδο (STD-2) των υπολοίπων τριών φρεγατών ίδιου 

τύπου.  
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Περαιτέρω, το Ελληνικό Κέντρο Καινοτομίας (ΕΛΚΑΚ) προχώρησε στην προκήρυξη 18 έργων έρευνας 

και ανάπτυξης σύμφωνα με τον Προγραμματικό Ορίζοντα του έτους 2025, με σκοπό την δημιουργία 

καινοτόμων αμυντικών συστημάτων, όπως το σύστημα anti-drone «ΚΕΝΤΑΥΡΟΣ» που υλοποιήθηκε 

σε συνεργασία με την Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία ΑΕ (ΕΑΒ).  Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο του 

ψηφιακού μετασχηματισμού, ολοκληρώθηκε η ψηφιοποίηση των διαδικασιών επιστράτευσης με 

την παροχή δυνατότητας έγκυρης επικοινωνίας και αποστολής επιστρατευτικών εγγράφων στους 

εφέδρους με ηλεκτρονικά μέσα, μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης Δημόσιας Διοίκησης «gov.gr». 

Η κοινωνική συνεισφορά των Ενόπλων Δυνάμεων υπήρξε για ακόμη μία χρονιά σημαντική. 

Ειδικότερα, στον τομέα της υγείας, οι Ένοπλες Δυνάμεις πραγματοποίησαν 1.372 αποστολές 

αεροδιακομιδών ανταποκρινόμενες σε ποσοστό 98% στα αιτήματα του Υπουργείου Υγείας, ενώ 

επιπλέον έλαβαν χώρα 4 αποστολές προληπτικής ιατρικής και 30 τοποθετήσεις ιατρών οπλιτών 

θητείας, για την κάλυψη των υγειονομικών αναγκών σε νήσους του Ανατολικού Αιγαίου, ενώ 

διατέθηκαν επίσης 164 Οδηγοί ασθενοφόρων για την υποστήριξη του ΕΚΑΒ. Παράλληλα, στο 

πλαίσιο της ενίσχυσης των δομών υγείας, παραχωρήθηκε δωρεάν έκταση 8.115 τ.μ. ιδιοκτησίας του 

Ταμείου Εθνικής Άμυνας στο Ογκολογικό Νοσοκομείο Παίδων «Μαριάννα Βαρδινογιάννη – 

Ελπίδα», για την ανέγερση νέας πτέρυγας. Περαιτέρω, στον τομέα της πολιτικής προστασίας, η 

ανταπόκριση του Υπουργείου υπήρξε καθοριστική, καθώς η συμμετοχή εναέριων μέσων σε 

επιχειρήσεις πυρόσβεσης και εναέριας επιτήρησης και η διάθεση προσωπικού και επίγειων μέσων 

για την πρόληψη και συνδρομή σε πυροσβέσεις, ανήλθε σε ποσοστό 100% επί των αιτημάτων, με 

την ενεργό εμπλοκή 12.500 στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και την πραγματοποίηση 1.164 

αποστολών αεροπυρόσβεσης  στις ανωτέρω επιχειρήσεις. Επιπρόσθετα, στον τομέα προστασίας 

του περιβάλλοντος, συνεχίστηκαν με έντονους ρυθμούς οι προσπάθειες ενεργειακής αναβάθμισης 

των κτηριακών υποδομών, με στόχο την εξοικονόμηση ενέργειας και την ουσιαστική μείωση του 

λειτουργικού τους κόστους, ενώ συνεχίζεται η υλοποίηση έργων απομάκρυνσης προϊόντων 

αμιάντου από τις στρατιωτικές εγκαταστάσεις. Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και η ολοκλήρωση του 

έργου της  νέας βιοκλιματικής όψης του κτηρίου του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας που αποτελεί 

μέρος του συνολικού σχεδιασμού ενεργειακής αναβάθμισης του Πενταγώνου. 

Περαιτέρω, ο πρωταγωνιστικός ρόλος της χώρας στη διατήρηση της διεθνούς ειρήνης και της 

ασφάλειας στην περιοχή της Μέσης Ανατολής,  ενισχύθηκε με την διεύρυνση των διεθνών επαφών 

της πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας και τη διαρκή συμμετοχή των Ενόπλων Δυνάμεων, τόσο σε 

διεθνείς ειρηνευτικές αποστολές, όπως η επιχείρηση «ASPIDES» στην Ερυθρά Θάλασσα, οι 

επιχειρήσεις «EUNAVFOR MED IRINI» και «UNIFIL MAROPS» στην κεντρική και ανατολική Μεσόγειο 

αντίστοιχα, καθώς και οι επιχειρήσεις υποστήριξης της ειρήνης «KFOR» και «EUFOR ALTHEA» στο 

Κόσοβο και στην Βοσνία-Ερζεγοβίνη. Σημαντική ήταν η συμμετοχή των Ενόπλων Δυνάμεων και σε 

διεθνείς ασκήσεις και συνεκπαιδεύσεις, όπως η «DYNAMIC MANTA», η ετήσια άσκηση «ΗΝΙΟΧΟΣ», 

η άσκηση «ΩΡΙΩΝ-25» με τη συμμετοχή ειδικών δυνάμεων από εννέα χώρες, καθώς και η διμερής 

αεροναυτική αμφίβια άσκηση «ARGO-25. Στον τομέα της Αμυντικής Διπλωματίας, σταθερή ήταν η 

συμμετοχή της χώρας σε διμερή-πολυμερή σχήματα, με σημαντικότερο το σχήμα Ελλάδας-Κύπρου-

Ισραήλ και ΗΠΑ και σε διμερείς διαβουλεύσεις με την Τσεχία, την Αυστρία, την Ρουμανία, τη 

https://www.eliane.com/blog/zanini-de-zanine-cria-sua-primeira-linha-de-revestimentos-para-eliane?s-news-3850319-2025-10-31-omofoni-epekatasti-tis-evropaikis-apostolis-eufor-althea-sti-vosni-erzeyovina-gia-allo-ettos&lang=en
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Γερμανία, τη Σαουδική Αραβία και τη Σλοβενία. Παράλληλα, υπογράφηκαν 17 επιπλέον 

Προγράμματα Στρατιωτικής Συνεργασίας με χώρες εθνικού ενδιαφέροντος εκτός ΝΑΤΟ - ΕΕ.  

Τέλος, η υλοποίηση σημαντικών δράσεων εξωστρέφειας, όπως χαρακτηριστικά η λειτουργία του 

Διεθνούς Εκπαιδευτικού Κέντρου Πτήσεων στην Καλαμάτα, η διεξαγωγή διεθνούς συνεδρίου 

χειρισμού κρίσεων «ATHENA 25», η σύσταση και λειτουργία Διακλαδικής Σχολής Πληροφοριών της 

Ευρωπαϊκής 'Ένωσης στην Ελλάδα και η λειτουργία του Κέντρου Αριστείας Ενοποιημένης 

Αντιαεροπορικής και Αντιπυραυλικής Άμυνας, συνέβαλλαν ενισχυτικά στην ανάδειξη των Ενόπλων 

Δυνάμεων και στην διάδοση του έργου τους. 

Σύνοψη  

Συνοψίζοντας, τα έργα που υλοποιήθηκαν το 2025 κινούνται στην κατεύθυνση της βελτίωσης των 

εξοπλιστικών δυνατότητων της χώρας και της αναβάθμισης των διεθνών αμυντικών της 

συνεργασιών, συμβάλλοντας καθοριστικά στην ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών. 

Η ισχυροποίηση της αποτρεπτικής ισχύος αντικατοπτρίζεται στον δείκτη «Global Fire Power», με την 

Ελλάδα να κατατάσσεται στην 30η θέση (από 32η) των σημαντικότερων στρατιωτικών δυνάμεων 

στον κόσμο, σε σύνολο 145 χωρών με βαθμολογία 0.5337 (με άριστα το 0.0) και στην 7η θέση (από 

8η) στο σύνολο των στρατιωτικών δυνάμεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Επιπλέον, στο επίπεδο των 

δράσεων με κοινωνικό πρόσημο, η συνεισφορά των Ενόπλων Δυνάμεων στον τομέα της πολιτικής 

προστασίας, αλλά και της υγείας υπήρξε καθοριστική, με τη διεξαγωγή επιχειρήσεων 

αεροπυρόσβεσης, επίγειας πυρόσβεσης, αλλά και αεροδιακομιδών. Επιπλέον, οι παρεμβάσεις που 

υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της μέριμνας για το στρατιωτικό προσωπικό και της αναβάθμισης των 

συνθηκών διαβίωσής του, είχαν άμεσο θετικό αντίκτυπο στα ίδια τα στελέχη και τις οικογένειές τους 

σε πανελλαδικό επίπεδο. 
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Υπουργείο Εθνικής Άμυνας 

 σχεδιασμός της πολιτικής του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας για την διετία 2026-2027, 

επικεντρώνεται στις απαραίτητες παρεμβάσεις και μεταρρυθμίσεις, για την προσαρμογή 

των Ενόπλων Δυνάμεων στις σύγχρονες και διαρκώς μεταβαλλόμενες συνθήκες στο 

σύνθετο γεωπολιτικό περιβάλλον. 

Οι εξοπλιστικές δυνατότητες των Ενόπλων Δυνάμεων, αναμένεται να αναβαθμιστούν, με την 

υλοποίηση του προγράμματος απόκτησης Φρεγατών τύπου FDI για το Πολεμικό Ναυτικό, αλλά και 

την ολοκλήρωση του προγράμματος αναβάθμισης αεροσκαφών τύπου F-16 της Πολεμικής 

Αεροπορίας στην έκδοση Viper. Περαιτέρω, με στόχο τη θωράκιση των χερσαίων και θαλάσσιων 

συνόρων και την ενίσχυση των αμυντικών δυνατότητων της χώρας σε αυτό το πεδίο, σχεδιάζεται η 

προμήθεια οχημάτων, εξοπλισμού και συστημάτων, τα οποία θα συνεισφέρουν στην κάλυψη 

άμεσων και επιτακτικών αναγκών που αφορούν στην συνοριακή επιτήρηση, αλλά και στην 

αποτελεσματική διαχείριση των μεταναστευτικών ροών.  

Παράλληλα, δρομολογείται η πλήρης αναμόρφωση των Ενόπλων Δυνάμεων με την αναθεώρηση 

του θεσμικού πλαισίου της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων (ΥΕΥ) του Υπουργείου, την ίδρυση 

Σώματος Υπαξιωματικών και τον εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου των Ανώτατων 

Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΣΕΙ), μέσω της Ενιαίας Διοίκησης των Στρατιωτικών 

Σχολών. Η υπόψη μεταρρυθμιστική δράση αναμένεται να αναβαθμίσει την παρεχόμενη εκπαίδευση 

των Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων και να καταστήσει δυνατή την αναβάθμιση των 

Ανωτέρων Σχολών Υπαξιωματικών.  

Στον προγραμματισμό της διετίας έχει ενταχθεί μία ακόμα σημαντική καινοτομία, η οποία αλλάζει 

εκ βάθρων τη στρατιωτική θητεία και αφορά στην κατάργηση της θητείας τόσο στο Πολεμικό 

Ναυτικό, όσο και στην Πολεμική Αεροπορία, ενώ παράλληλα δρομολογείται η αναβάθμιση του 

θεσμού της εφεδρείας, αποσκοπώντας στην ενίσχυση της επιχειρησιακής ετοιμότητας των 

εφέδρων.  

Αναντίρρητα η διαχείριση των νέων προκλήσεων στο πεδίο του κυβερνοπολέμου, αποτελεί επίσης 

μία νέα προτεραιότητα του Υπουργείου, καθώς οι επιθετικές και αμυντικές δράσεις στον 

κυβερνοχώρο καθορίζουν σε μεγάλο βαθμό την εξέλιξη των σύγχρονων στρατιωτικών 

επιχειρήσεων. Υπό το πρίσμα αυτό, το νέο επιχειρησιακό κέντρο κυβερνοασφάλειας, που 

κατασκευάζεται εντός του Στρατοπέδου «ΠΑΠΑΓΟΥ» θα έχει ως κύρια αποστολή τον συντονισμό 

των απαραίτητων ενεργειών και τη διαχείριση δικτύων για την αποτροπή των σύγχρονων 

κυβερνοαπειλών. Το υπόψη κέντρο θα στελεχωθεί με προσωπικό του νεοσυσταθέντος Κοινού 

Σώματος Πληροφορικής και θα περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, τα τμήματα τεχνητής νοημοσύνης (ΑΙ) 

και αναλυτικής δεδομένων (Big Data).  

Τέλος, σχεδιάζεται η υλοποίηση δράσεων στην κατεύθυνση της ενίσχυσης της εγχώριας αμυντικής 

βιομηχανίας, τόσο μέσω δράσεων του Ελληνικού Κέντρου Αμυντικής Καινοτομίας (ΕΛΚΑΚ), όσο και 

με τη συμμετοχή νεοφυών επιχειρήσεων του εγχώριου αμυντικού οικοσυστήματος σε εθνικές 

ασκήσεις, για τη δοκιμή και την αξιολόγηση καινοτόμων αμυντικών προϊόντων.   

Ο 
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Υπουργείο Εθνικής Άμυνας 

Εισαγωγή 

Στο πλαίσιο της αποστολής του, το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας έχει θέσει για το 2026 τέσσερις 

βασικούς στρατηγικούς στόχους. Ο πρώτος στόχος αφορά στην εγγύηση της ασφάλειας και της 

άμυνας της χώρας μέσω της υλοποίησης εκσυγχρονισμένων εξοπλιστικών προγραμμάτων, της 

αναβάθμισης της αμυντικής βιομηχανίας, της αναδιοργάνωσης της διοίκησης, καθώς και της 

ενίσχυσης της εκπαίδευσης των Ενόπλων Δυνάμεων. Ο δεύτερος στόχος συνίσταται στην 

αξιοποίηση της ακίνητης και κινητής περιουσίας των Ενόπλων Δυνάμεων, αλλά και την ανάπτυξη 

καινοτόμων ερευνητικών προγραμμάτων με σκοπό την προώθηση της έρευνας, της καινοτομίας και 

της ανάπτυξης. Ο τρίτος στόχος αφορά στην ενίσχυση και την ανάδειξη της κοινωνικής συνεισφοράς 

των Ενόπλων Δυνάμεων, μέσα από δράσεις που καλύπτουν την Πολιτική Προστασία, την 

υγειονομική περίθαλψη, τη φύλαξη των συνόρων, τις μεταφορές, το περιβάλλον και τον πολιτισμό. 

Τέλος, ο τέταρτος στόχος αφορά στην αναβάθμιση της αμυντικής διπλωματίας, με την ενίσχυση της 

διεθνούς θέσης της χώρας, την υλοποίηση διμερών συμφωνιών, τη συμμετοχή σε διεθνείς 

αποστολές και την πραγματοποίηση στοχευμένων δράσεων εξωστρέφειας. 

Μεταρρυθμίσεις  

Με στόχο την μετάβαση των Ενόπλων Δυνάμεων στην νέα εποχή, το Υπουργείο προχωρά στον 

εκσυγχρονισμό του λειτουργικού πλαισίου που διέπει την στρατιωτική θητεία και την εφεδρεία, 

προκειμένου αυτή να ανταποκρίνεται στα σύγχρονα επιχειρησιακά και κοινωνικά δεδομένα, 

προβλέποντας παράλληλα και την εθελοντική στράτευση των γυναικών. Ταυτόχρονα, εγκαθιδρύει 

ένα νέο σύστημα βαθμολογιών των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, στοχεύοντας σε ένα 

σύγχρονο και απολύτως διαφανές πλαίσιο αξιολόγησης. Στο ίδιο πλαίσιο αναθεωρείται το θεσμικό 

πλαίσιο σταδιοδρομικής εξέλιξης των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και δημιουργείται ενιαία 

διοίκηση των Στρατιωτικών Σχολών. 

Παράλληλα δρομολογείται η πλήρης αναμόρφωση των Ενόπλων Δυνάμεων με την αναθεώρηση του 

θεσμικού πλαισίου της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων (ΥΕΥ) του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, 

την ίδρυση Σώματος Υπαξιωματικών, τον εκσυγχρονισμό των Ανώτατων Στρατιωτικών 

Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΣΕΙ) και την αναδιοργάνωση της αξιολόγησης και της εκπαίδευσης των 

στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων.  

Επιπρόσθετα, με στόχο την ενίσχυση του έμψυχου δυναμικού των Ενόπλων Δυνάμεων, 

προγραμματίζεται η πρόσληψη Επαγγελματιών Οπλιτών (ΕΠΟΠ) και η αύξηση των εισακτέων των 

Στρατιωτικών Σχολών για το ακαδημαϊκό έτος 2026 - 2027. 

Ταυτόχρονα, στον τομέα της αξιοποίησης της ακίνητης και κινητής περιουσίας των Ενόπλων 

Δυνάμεων, αναμένεται να ολοκληρωθεί η σύσταση και η λειτουργία του Ενιαίου Φορέα 

Αξιοποίησης της Ακίνητης Περιουσίας (ΦΑΑΕΔ), τα έσοδα του οποίου θα διατεθούν στο 

μακροπρόθεσμο στεγαστικό πρόγραμμα του Υπουργείου. 
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Τέλος, στο τομέα του ψηφιακού μετασχηματισμού, αναμένεται, εντός του 2026, η ολοκλήρωση της 

ψηφιοποίησης του αρχείου της Γεωγραφικής Υπηρεσίας Στρατού και των διαδικασιών που διέπουν 

τις Υγειονομικές Υπηρεσίες.  

Εμβληματικά Έργα 

Ένα από τα πλέον κομβικά έργα που αναμένεται να υλοποιηθεί εντός του έτους 2026, αποτελεί η 

αναβάθμιση των υποδομών των Ενόπλων Δυνάμεων, με στόχο τόσο την προσαρμογή τους στις νέες 

γεωστρατηγικές εξελίξεις, όσο και στην παροχή δυνατότητας υποστήριξης των σύγχρονων οπλικών 

συστημάτων που πρόκειται να αποκτηθούν. Εξάλλου, η απόκτηση των νέων οπλικών συστημάτων 

έχει πλέον σαφή ορίζοντα υλοποίησης δωδεκαετίας σύμφωνα με το Μακροπρόθεσμο Πρόγραμμα 

Αμυντικών Εξοπλισμών (ΜΠΑΕ) και περιλαμβάνει δύο νέες φρεγάτες FDI και επιπλέον 17 

αεροσκάφη F-16 διαμόρφωσης viper, τα οποία αναμένεται να παραδοθούν εντός του 2026. 

Παράλληλα, με γνώμονα την αξιοποίηση κάθε διαθέσιμου χρηματοδοτικού εργαλείου για την χώρα 

μας, συνεχίζονται οι διεργασίες με την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) προκειμένου η Ελλάδα να ενταχθεί 

στον μηχανισμό SAFE. Πρόκειται για έναν νέο χρηματοδοτικό μηχανισμό, στόχος του οποίου είναι η 

στήριξη των κρατών μελών της ΕΕ με κοινές προμήθειες αμυντικού υλικού και επενδύσεις στην 

αμυντική βιομηχανία, ώστε να καλυφθούν κρίσιμες αμυντικές ανάγκες των κρατών - μελών. 

Ταυτόχρονα για την ενίσχυση της εθνικής αμυντικής βιομηχανίας, το Ελληνικό Κέντρο Αμυντικής 

Καινοτομίας (ΕΛΚΑΚ) σχεδιάζει την ενίσχυση της συνεργασίας με κυβερνητικούς, ερευνητικούς και 

βιομηχανικούς φορείς, καθώς και με τα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας. 

Ιδιαίτερη σημασία επίσης αποδίδεται και στην υλοποίηση του Στεγαστικού Προγράμματος για τα 

στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, καθώς υλοποιούνται ήδη οι πρώτες δύο φάσεις που 

περιλαμβάνουν την κατασκευή κατοικιών στα νησιά του Αιγαίου και τον Έβρο, ενώ αναμένεται να 

παραδοθούν για χρήση 1.059 νέες κατοικίες εντός του 2026. Επιπλέον, οι διαγωνιστικές διαδικασίες 

για την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας θα υλοποιούνται πλέον από τον Ενιαίο Φορέα 

Αξιοποίησης της Ακίνητης Περιουσίας των Ενόπλων Δυνάμεων (ΦΑΑΕΔ) και τα έσοδα που θα 

προκύψουν θα διατεθούν στις επόμενες φάσεις του Στεγαστικού Προγράμματος για το σύνολο της 

επικράτειας.  

Στον ευρύτερο προγραμματισμό δράσεων των Ενόπλων Δυνάμενων, περιλαμβάνεται πάντοτε η 

υλοποίηση έργων προς ενίσχυση της κοινωνικής τους συνεισφοράς. Ειδικότερα, στον τομέα της 

συνοριακής ασφάλειας, σχεδιάζεται η προμήθεια μη επανδρωμένων οχημάτων, εξοπλισμού 

έρευνας και διάσωσης, καθώς και συστημάτων επιτήρησης θαλάσσιων συνόρων. Παράλληλα, το 

Υπουργείο συνεχίζει την υλοποίηση έργων ενεργειακής αναβάθμισης υποδομών υψηλής 

ενεργειακής κατανάλωσης, όπως είναι τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία, τα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα και 

λοιπές στρατιωτικές εγκαταστάσεις.  Σημαντική παραμένει, τέλος, η συμβολή των Ενόπλων 

Δυνάμεων στην πολιτική προστασία, η οποία περιλαμβάνει την προμήθεια και ένταξη σε 

επιχειρησιακή δράση, μηχανολογικού εξοπλισμού για την πρόληψη, την άμεση επέμβαση και την 

αντιμετώπιση των επιπτώσεων από φυσικές καταστροφές. 
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Σύνοψη 

Το σύνολο των έργων που προγραμματίζονται εντός του 2026, αποσκοπεί αφενός στην ενίσχυση 

της αποτρεπτικής ισχύος της χώρας και την καθιέρωσή της ως πυλώνα σταθερότητας και ασφάλειας 

στην ευρύτερη περιοχή, αφετέρου στην ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας για κάθε Έλληνα 

πολίτη. Ταυτόχρονα η διαρκής στήριξη του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, μέσω της παροχής υλικών, 

μέσων και προσωπικού, στους τομείς της πολιτικής προστασίας, της υγείας, της ασφάλειας των 

συνόρων, των μεταφορών, του περιβάλλοντος και του πολιτισμού, υπογραμμίζει τον πολυδιάστατο 

ρόλο των Ενόπλων Δυνάμεων στη διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής και στη βελτίωση της 

ποιότητας ζωής των Ελλήνων πολιτών. 

 

  


